

法催英为“防偷渡”埋单

近年大量非法移民尝试从法国穿越英吉利海峡偷渡进入英国,法国与英国政府围绕相关议题多次闹纠纷。法国官员9日说,法方为阻止偷渡投入人力和资金,英方应为此埋单,需向法方支付大约5400万英镑(约合7400万美元)。

法国内政部长热拉尔德·达尔马宁9日视察北部港口城市敦刻尔克时告诉媒体记者,在英吉利海峡打击非法移民的“压力越来越大”,法方近来为此耗费的资金增多,但是英方没有按照先前承诺向法方提供资金,“到目前为止,连一块钱都没有”。

据美联社报道,英法今年7月达成协议,英方同意支付大约5400万英镑,用于资助法方将海岸巡逻警力增加一倍,从而更有效地阻止非法移民穿越英吉利海峡抵达英国。

英方对法方打击偷渡的效果不满,迄今没有支付这笔款项。英国多家媒体先前报道,英国内政大臣普丽蒂·帕特尔威胁,如果法方不能加大力度打击偷渡,英方将暂不提供这笔资金。

达尔马宁9日表示,法方为打击偷渡忙个不停,英方应“遵守承诺、提供资金”。按照达尔马宁的说法,法国执法部门眼下在英吉利海峡成功拦截了75%的偷渡船,而如果英方提供的资金到位,拦截比例有望提升至100%。

多年来,不少非法移民经法国北部偷渡前往英国。偷渡者可能躲藏在卡车里经海底隧道入境英国,也可能搭乘小船横渡英吉利海峡。

法国海事部门说,一名男子9月在偷渡途中意外身亡;进入10月后,法方接到不少偷渡船失事的报告,曾在短短两天内就救起130名遇险的偷渡客。

达尔马宁还呼吁其他欧洲国家合作打击偷渡现象。据他介绍,在试图经法



▲ 2020年1月31日拍摄的法国加来港。加来位于英吉利海峡最窄处,与英国隔海相望。(资料图)

► 2015年8月6日,非法移民试图伺机翻越法国北部城市加来附近的隔离栏,进入英吉利海峡海底隧道。(资料图)

国偷渡到英国的非法移民中,大约半数从比利时进入法国。今年9月,法国执法人员在法国与比利时边境地带逮捕120名“蛇头”,拘押大约4000名非法移民,这

些数据显著高于往年。

据英国媒体上月报道,今年已有超过1.4万人搭乘小船偷渡至英国,比去年全年多大约6000人。



俄罗斯莫斯科

举办“巨大南瓜”展

10月10日,游客在俄罗斯莫斯科国立大学的“巨大南瓜”展上自拍。

莫斯科国立大学日前举办“巨大南瓜”展览,展览将持续至11月7日。本次展览上最重的南瓜达到692.5千克。

挖墙脚 英国“卡车司机荒”波及公交行业

英国卡车司机短缺问题已持续数月。这一用工荒如今波及公交行业,一些公交车司机在高薪诱惑下跳槽开卡车。

据英国《镜报》10日报道,由于卡车司机短缺,一些公路货运商开出多至7.8万英镑(约合68.4万元人民币)的年薪招工,远高于公交司机3.25万英镑(28.5万元人民币)的年均收入水平,一些公交司机因此跳槽,致使部分主要公交线路人手不足甚至无法运行。一些公交公司被迫减少发车频次,以尽量保障主要通勤线路和上学线路的公交车运行。

英国《太阳报》以业内人士为消息源

报道,司机跳槽致使全英公交司机短缺,受影响最严重地区包括苏格兰、英格兰东北部、布里斯托尔市和格洛斯特郡南部。以英格兰北部的西约克郡为例,该地区缺少约250名公交司机,相当于满编制的十分之一。业内人士提供的数据显示,现阶段需招募约4000名公交司机才能保障全英公交系统的正常运行。

英国媒体认为,多种原因造成卡车司机缺口,包括新冠疫情、“脱欧”导致的大批外籍务工人员流出、人口老龄化等。据英国公路运输协会估计,英国需要补充10万名卡车司机方能满足燃

油、食品、药品等物流需求。为缓解司机短缺问题,英国政府出台多项措施,包括发放短期签证引进卡车司机、简化获取卡车司机驾照的程序、鼓励包括公交司机在内的重型货车驾照持有者“重新上岗”。

英国公共交通联合会说:“辞职的公交司机人数超过我们所能招募到的,雪上加霜的是公路货运行业能够开出更高的薪水。”联合会说,若给公交司机涨薪会导致人们乘坐公交的费用提升。“我们不具备公路货运业那样的弹性,那是一个较长的运输链,可以分摊成本”。

以色列

6名男女在沙漠模拟火星生活

5名男性和1名女性11日开始在以色列南部沙漠内模拟在火星生活的任务。

据路透社报道,这项名为AMADEE-20的任务由奥地利太空论坛和以色列航天局等机构联合发起,预计10月31日结束。执行任务期间,这6名男女将在以色列南部沙漠内模拟在火星的生活和工作。

那里一片荒凉,只有微微泛红的裸露巨岩和山崖。其中一块巨岩下有两座形似圆顶帐篷、彼此相连的建筑,面积120平方米。这是模拟火星生活的基地所在,6名任务人员将在此吃饭、睡觉、做实验。只要打开建筑的气闸,他们必须穿上太空服才能走到户外,就像在火星上一样。太空服配备有摄像机、麦克风、独立呼吸系统等设备,重约50公斤。

在执行近一个月的任务期间,这6名男女将开展地理、生物和医药等领域的20项实验。任务人员将持续处于摄像机镜头视野中,并随时检测关键身体指标。这项任务的发起方希望,这项任务能有助于人类未来登陆火星。

日本

战机升空座舱盖脱落

日本航空自卫队一架F-2型战机紧急升空执行任务,座舱盖却在空中脱落,飞行员不得不紧急返航。

日本共同社等媒体援引日本防卫省消息报道,这架战机10日中午过后从南部福冈县筑城基地紧急起飞,执行任务。起飞后大约5分钟,座舱盖脱落。当时战机位于福冈县朝仓市附近山区上空。飞行员驾机紧急返回基地,没有受伤。

脱落的座舱盖长约150厘米、宽90厘米、高80厘米,重量大约90公斤。另外,这架战机所配一部将近半公斤重的梯子也在空中掉落。防卫省说,目前正在搜寻掉落物品,没有接到地面人员伤亡和财产损失报告。事发后,航空自卫队决定对全部飞机作检查。日本内阁官房长官松野博一11日在记者会上就事件引发安全风险向国民道歉。

筑城基地战机近年发生多起事故。2018年11月,筑城基地两架F-2战机在飞行中发生碰撞,机身受损。2019年2月,一架F-2战机在飞行训练中坠毁,两名飞行员获救。今年4月,两架F-2战机训练时在空中发生剐蹭,未造成人员伤亡。

黎巴嫩

街上流行小摩托



年轻人在黎巴嫩首都贝鲁特骑乘摩托车出行(10月6日摄)。

黎巴嫩正在遭受严重的经济和金融危机,能源供应紧张。越来越多的人选择更加轻便的摩托车,代替汽车代步出行。

本文图据新华社